

时政引语

“买车不过十几万元，却要花20万元甚至更贵买个‘窝’给它。现在真是‘买得起车买不起车位’。”

——广州一外企员工黄灿

引语背景：小区车位紧张已让“有车一族”头疼不已，节节高涨的小区车位价格更让人深感困惑。如今，二三十万元的车位价格在广州市的住宅小区已不鲜见，有的甚至达到40万元。每平方米1万多元的天价车位，堪比豪宅。这不仅加剧了“停车难”矛盾，更引发小区业主与开发商、车库经营者之间的矛盾冲突。车位的昂贵身价令更多人对买车望而却步。

据新华社视点

“我建议‘伪科学’在这里不提，以免误解，影响突破性的研究。”

——全国人大常委会卢瑞华委员

引语背景：28日上午，全国人大常委会组成人员分组审议科学进步法修订草案。其中有关宽容失败、学术诚信、伪科学等条款引发热议。卢瑞华委员说，因为还有很多事物是人类认识不到的，苏联批判过摩根的理论，后来该理论被证明是先进科学，不是伪科学。还有很多是想象不到的事情。当年第一个激光器的出现，是很多人想象不到的；克隆技术出来了，也是很多人想象不到的。

据《光明日报》

时政观点

■新闻事件

上海大力整治群租

男女朋友也不能合租一间房

上海治理群租再出新招，上海市房地局昨天表示，该局近日下发通知，对2005年版的《业主公约》、《业主临时公约》示范文本进行增补。上海市房地局称，针对当前住宅租赁中暴露出的分割搭建、二房东转租等突出问题，为进一步加大“群租”整治力度，该局在深入调研的基础上，制定并下发了《关于抓紧完善业主公约，增补规范租赁行为相关条款的通知》，引导业主通过自律，进一步加强住宅小区“群租”现象的整治力度。根据增补规定，民房出租，一间房只能出租给一个家庭或一个自然人居住。出租给家庭居住的，家庭人均承租的居住面积不得低于5平方米。不分门进出的客厅、厨房、卫生间等均不得单独出租。男女朋友也不能合租一间房。

据《东方早报》

■网友发言

不要管得这么宽好吗

作为国际大都市的上海，行政管理部门出台的政策规定，理应更加符合社会多元化的发展和进步要求，理应更加理性。然而今天的一条消息，真是令人不解。

据媒体报道：上海市房地局对2005年的《业主公约》和《业主临时公约》示范文本进行增补。其中新增制约“群租”的新条款，规定了“民房出租，一间房只能出租给一个家庭或一个自然人居住。”

上海市房地局此举意味着即使同性好友合租一房也将受到限制。我真是不明白，同性好友合租一房又有什么不可呢？

当然，看了这规定自然会有人偷着乐的，如果我是上海市区内的房地产商自然会举双手拥护，上海市房地局的这一举措无疑将有力推动上海市房市的经营火爆，真的要感谢上海市房地局了。

可那些无经济实力本想与人合租的人又该怎么办呢？

试问上海市房地局制定此政策的公仆们：为什么同性好友也不能合租一房？合租一房有碍上海市容吗？破坏上海市和谐社会建设吗？影响上海市经济发展或社会进步吗？用保守的思维，再说得严厉点，男男女女合租一房只要不做违法乱纪的事，顶多也就是个道德问题，也轮不到你房地局管。出台如此政策规定，未免管得有点太宽了吧。

■律师点评

北京市华泰律师事务所专职律师张红兵：两人以上合租住宅房屋，房屋出租人取得了出租许可证，房屋承租人有身份证，双方自愿订立房屋租赁合同并履行，完全符合合同法、房地产管理法等规定。对此“加以取缔”的执法者，为何要断那些“流入城市而又无力单独租住的人群”的生路？采取“取缔”做法是“代表最广大人民的根本利益”吗？

时政头条

国家发改委通报六起价格串通等违法行为案例 参与涨价的方便面企业承诺降价

有的品种直接下调了价格，个别品种甚至低于涨价前

发改委价格监督检查司副司长张满英28日在接受中国政府网专访时表示，8月16日，国家发改委通报了方便面价格串通案调查情况。8月17日，世界方便面协会中国分会发表《致广大消费者的一封信》，向社会公开道歉，提出了具体整改措施。

张满英表示，各级价格主管部门按照党中央、国务院及国家发改委的部署和要求，查处了一大批价格串通、哄抬价格和价格

欺诈案件。

张满英在接受中国政府网采访时披露的六大典型案分别为：湖北省荆州市物价局查处豆制品经营者串通涨价案、浙江省嘉兴市物价局制止餐饮企业价格串通行为、重庆市物价局叫停火锅集体加收锅底费、河北省衡水市物价局制止网吧价格同盟行为、吉林省吉林市价格监督检查局查处豆制品协会串通涨价案、陕西省西安市查处超市虚构原价欺

诈行为。

张满英说，对相关方便面企业参与价格串通的情况，国家发改委正在作进一步深入调查。近期，一些方便面生产企业纷纷开展让利促销优惠活动。

他说：“从我们跟踪了解方便面市场价格情况看，企业承诺的优惠措施已陆续兑现。从8月16日起，北京、上海、西安、济南、青岛、天津、太原等大城市超市出售的方便面，开始优惠让利，有的品种直

接下调了价格，个别品种甚至低于涨价前的价格。”

■新闻延伸

另据国家发展和改革委员会28日介绍，为了做好价格行政执法工作，打击各种扰乱市场秩序的不正当价格行为，保护消费者和其他经营者的合法权益，发改委近期修订了《价格违法行为行政处罚规定》，并已修订稿报请国务院进行审议。

均据新华社电

影像中国



昨晚的红月亮奇观 你看了没

这是8月28日在山东日照市拍摄的月全食过程的照片拼图。当日，我国大部分地区出现带食月出和月全食的奇妙天象。

中科院紫金山天文台王思潮研究员向记者通报，继今年发生两次月全食之后，从2011年开始我国将进入新一轮月全食的高发期。据了解，2011年至2022年这12年间，我国将发生9次月全食，其中，2011年、2018年和2022年这3个年份中，每年都将上演两次月全食天象。

新华社发

速览中国

质检总局取缔公众人物药品广告

国家质量监督检验检疫总局局长、国务院产品质量与食品安全领导小组副组长李长江27日在国务院新闻办举行的新闻发布会上表示，8月下旬至12月底将在全国范围开展为期4个月的产品质量和食品安全专项整治，专项整治规定，禁止和取缔以公众人物、专家名义证明疗效的药品广告，保健品亦包括在内。

据《检察日报》

火车票背面将“换脸” 各车站可自定检票时间

记者27日从铁路部门获悉，新版铁路旅客乘车规定日前已出台，对车站开车前停止检票的时间采用浮动制，由各车站自行规定。

据《江南都市报》

北京“虚拟警察”将在互联网世界上岗值勤

“大家好，我们是首都网络110虚拟警察，负责网络世界的报警求助，您需要帮助吗？”从9月1日起，网民浏览北京的门户网站，将看到一男一女两名卡通警察在页面下方巡查值勤，点击他们即可自动链接到北京市公安局信息网络安全报警服务站。

据新华社电

药监局原药品注册司长曹文庄终审被判死缓

28日上午，北京市高级人民法院维持了一审法院对国家药监局药品注册司原司长曹文庄的死缓判决。此前，曹文庄被一审法院以受贿罪和玩忽职守罪判处有期徒刑。一审法院在判决中采纳了曹文庄律师的一条辩护意见，即曹文庄检举揭发他人，有立功表现，依法可以从轻或减轻处罚。检方指控曹文庄在任药品注册司司长期间收受钱财200多万元。

据《北京晚报》

我国首次组建军民分立的民用飞机制造公司

中国航空工业第一集团公司28日在北京举行一航沈飞民用飞机有限责任公司和一航成飞民用飞机有限责任公司成立大会，这是中国航空工业彻底改变过去军工企业计划经济模式，采用多元化投资，组建军民分立民用飞机产业的重重大战略举措。

据新华社电